

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дмитриевой Дарьи Михайловны «Стратегические альянсы как форма международного экономического сотрудничества (на примере стратегического альянса Renault-Nissan-АвтоВАЗ)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – мировая экономика

Формирование фирмами различных кооперационных соглашений является традиционной формой их участия в международных экономических отношениях. Тем не менее, усиливающаяся конкурентная борьба на мировых рынках, а также нестабильная политическая и, соответственно, экономическая ситуация в мировой экономике вынуждают руководство фирм искать новые пути развития. В этой связи принципы и особенности формирования и функционирования международных стратегических альянсов, а также перспективы вступления в них отечественных компаний требуют детального анализа.

Необходимость научного исследования перспективности международных стратегических альянсов обеспечивает актуальность темы диссертации Дмитриевой Д.М.

Обоснованность выводов и научных результатов, сформулированных в диссертационной работе и нашедших отражение в автореферате, подтверждена:

- применением фундаментальных концепций и прикладных работ ведущих зарубежных и отечественных исследователей в области международных стратегических альянсов;
- обобщением и анализом национального антимонопольного законодательства отдельных стран;
- применением в ходе проведенного исследования методов экономического и статистического анализа, сравнительного подхода;

- отражением основных выводов, полученных автором в ходе диссертационного исследования, в опубликованных научных трудах.

Научная новизна проведенного диссертационного исследования заключается в выявлении основных особенностей функционирования международных стратегических альянсов, а также факторов, которые могут препятствовать их деятельности.

Значимость результатов диссертационного исследования подтверждается несомненной актуальностью разработанных теоретических положений и практических выводов как для зарубежных, так и для отечественных компаний, намеревающихся вступить в уже существующий международный стратегический альянс или проработать формирование нового альянса с потенциальными партнерами.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, выполненную самостоятельно и на высоком научном уровне.

В качестве недостатка стоит отметить, что на с. 8 автореферата автор лишь упоминает об исследовании стратегических альянсов в отраслевом аспекте. Возможно, автору следовало бы отразить в положениях, выносимых на защиту, особенности стратегических альянсов в отдельных отраслях, а также раскрыть принципы, на основе которых акцент в диссертации сделан на автомобильную отрасль (учитывая, что в качестве практического примера выбран стратегический альянс Renault-Nissan-АвтоВАЗ).

Вместе с тем, выполненная работа в полной мере соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов кандидатской диссертационной работы. Выводы и заключения, сделанные автором в ходе проведенного исследования, обоснованы. Диссертация базируется на достаточном числе исходных данных и примеров.

Судя по автореферату, диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК Минобрнауки России, а ее

